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Cassaluna Socken 

 

Anleitung 

Schwierigkeitsgrad: Fortgeschritten 

Grössen: 

 S M L 

Sockengrössen EU 36/37 EU 38/39 EU 40/41 

Bündchenumfang 

(leicht gedehnt) 

20 cm 20cm 21.5cm 

Fussumfang 20cm 20cm 21.5cm 

Fusslänge 23.5cm 25.0cm 26.5cm 

Schaftlänge  11cm 

 

 

Die Cassaluna Socks sind das verspielte 

Geschwister des Cassaluna Scarfs – dasselbe 

markante Hebemaschen-Muster, aber auf ganz 

neue Weise umgesetzt. 

Gestrickt von der Spitze zum Bündchen spiegeln 

sich die Socken: rechte und linke Socke werden in 

umgekehrter Farbverteilung gearbeitet und 

ergeben so ein auffälliges, spannendes Paar. 

Angefangen mit der ersten Farbe an der Spitze, 

kommt für das Hebemaschen-Muster über dem 

Fuß die zweite Farbe dazu, bevor sich die Farben 

am Bein erneut umkehren. Drei dekorative, Biesen 

leiten über in ein sauberes 1x1-Bündchen für ein 

stimmiges Finish. 

Mit ihrer rhythmischen Struktur, dem raffinierten 

Farbspiel und dem spiegelverkehrten Design sind 

die Cassaluna Socks ebenso vergnüglich zu 

stricken wie zu tragen – ein Projekt, das bis zur 

letzten Masche spannend bleibt. 
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Material 

Wolle 

GRÖSSE S M L 

 C1 C2 C1 C2 C1 C2 

METER 156m 156m 160m 160m 180m 180m 

GRAMM 39g 39g 40g 40g 45g 45g 

 

Für das hier gezeigte Model (Grösse M) wurde PRU Yarns Soul (85% Merino, 15% Polyamide), Sock 

Weight, 400m per 100g in den Farben Slight Blue (C1) und Space Jam (C2) verwendet.

Nadeln 

Deine bevorzugten Nadeln für das Stricken von 

kleinem Umfang (Rundstricknadeln oder 

Nadelspiel) in der Grösse passend zur 

Maschenprobe. Das Model wurde mit Nadeln 

Grösse 2.5 mm gestrickt. Die Anleitung ist für 

die  Magic Loop Methode geschrieben. 
 

Zubehör 

1 Maschenmarkierer für den Anfang der Runde 

(BOR) 

Stumpfe Wollnähnadel 
 

Maschenprobe 

30 Maschen und 42 Runden per 10cm, glatt 

rechts in der Runde gestrickt mit Nadeln 

Grösse 2.5mm nach leichten Spannen. 

Bitte beachte: Weicht Deine Maschenprobe 

von der oben genannten ab, hat dies Einfluss 

auf den Sitz und die Grösse der fertigen 

Socken und dem von mir angegebenen 

Wollverbrauch. 

Verwendete Techniken 

 Judy’s magischer Anschlag 

 Stricken in der Runde und in Reihen 

 Zu- und Abnahmen 

 Shadow-wrap heel 

 Italienisches Abketten 

Judy’s magischer Anschlag Tutorial: 

https://youtu.be/O8sQgS6Ejkg?si=-

Yx5p1JKQAsj_OtG 

Shadow-wrap heel Tutorial: 

part 1: https://youtu.be/-CCNCSW3ro4 

part 2: https://youtu.be/HcRtTPxUvCo 

Italienisch Abketten: 

https://youtu.be/Ec3-

qKwIP0E?si=sOMt_LAt1qInE4ar 

Abkürzungen 

Siehe Seite 12. 
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Anleitung 

Linke Socke  

Bandspitze 

Schlage 20 M in C1 mit Judy’s magischem 

Anschlag auf deiner Rundstricknadel an 

Rd1  alle M re str., setze am Ende 

der Runde deinen BOR.  

Rd 2 

Nadel 1 1re, 1 M zun li, re str. bis 1 M 

vor Ende der Nadel, 1 M zun re, 1re 

Nadel 2 1re, 1 M zun li, re str. bis 1 M 

vor Ende der Nadel, 1 M zun re, 1re 

Rd 3  alle M re str. 

Wdh Runde 2 und 3 bis du für Grössen S & 

M total 60 Maschen (30 pro Nadel) und für 

Grösse L total 64 Maschen (32 pro Nadel) 

auf den Nadeln hast. 

Fuss 

Nur für Grösse L: In der 1. Rd einmalig 1 M 

am Ende von Nd 2 zun. (= 65 M). Diese 

zusätzliche M gehört ab jetzt zum Muster 

und bleibt bei allen weiteren 

Wiederholungen bestehen. 

Für alle Grössen: Das Grundmuster “Linker 

Fuss” wird über die Nadel 2 und über die 

Maschen der Nadel 1 wird glatt rechts 

gestrickt. Nimm C2 dazu und stricke 

gemäss Grundmuster “Linker Fuss”.  
Finde das Grundmuster “Linker Fuss” für Grössen S & M 

auf Seite 6 und Grösse L auf Seite 7. 

Stricke insgesamt so viele Wiederholungen 

des Grundmusters wie für deine Grösse 

angegeben:  

Grösse S M L 

Musterwiederholungen 6 7 8 

In Zentimeter 18.5cm 20cm 21cm 

Gemessen ab Anfang der Socke (inkl. Bandspitze) 

Nun stricke nochmals eine 

Musterwiederholung, beginne aber deine 

Ferse in der Grundmuster-Runde wie für 

deine Grösse angegeben:  

Grösse S M L 

Start der Ferse in 

Runde 

6. 6. 2. 

Die Ferse wird in der Farbe C1 gestrickt. 

Shadow Wrap Heel 

Die Ferse wird über die Maschen der Nadel 

1 gestrickt. 

Finde die Erklärung auf den Seiten 13 - 14. 

Nach Abschluss der Ferse die aktuelle 

Grundmuster-Wiederholung beenden, 

anschließend die Runden 1–8 des 

Grundmusters «Linker Fuß» noch einmal 

stricken. 
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Schaft 

Der Schaft wird im Grundmuster «Linker Schaft» gestrickt. Aufgepasst: hier wird die 

Farbdominanz im Grundmuster gewechselt! 

Für Grössen S & M: In der 1. Rd einmalig 1 M am Ende von Nd 2 zun. (= 61 M). Diese 

zusätzliche M gehört ab jetzt zum Muster und bleibt bei allen weiteren Wiederholungen 

bestehen. Grundmuster insgesamt 5× wdh. 
Finde das Grundmuster “Linker Schaft” für Grössen S & M auf Seite und für Grösse L auf Seite 7. 

Biese 

Die erste Biese wird in C2 gestrickt. 

Hinweis für alle Grössen: In der 1. Rd die zusätzliche M wieder abn., indem sie mit der 

vorhergehenden M re zusammengestrickt wird. 

In C2 6 Rd glatt re str. Danach die Biese bilden: jede Masche auf den Nadeln mit einer Masche 

6 Runden tiefer zus str.: dazu die Maschensäule 6 Rd nach unten verfolgen und dann den 

Querfaden der Masche auf der Rückseite aufnehmen und mit der Masche auf der Nadel zus str.  

Eine identische Biese in C1 stricken, danach nochmals eine in C2.  

Faden von C2 mit ca. 20 cm Restlänge zum Vernähen abschneiden. 

Bündchen 

Wird in C1 gestrickt 

Rd 1: alle M re str.  

Rd 2 – 15: (1 re M, 1 li M) wdh bis zum BOR 

Abketten 

Kette alle Maschen locker ab mit dem italienischen Abketten – oder deiner bevorzugten 

elastischen Abkettmethode. Vernähe alle Fäden. Wasche und Spanne die Socken. 

Für die rechte Socke folge den Anleitungen auf S. 8–11 folgen – sie ist so gestaltet, dass die 

Motivation bleibt und das Second Sock Syndrome 😉 keine Chance hat. Natürlich kannst du 
auch zweimal die linke Socke stricken, wenn du ein identisches Paar möchtest. 
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Grundmuster “Linker Fuss” für Grössen S & M 

Runde Farbe Nadel 1 Nadel 2 

Rd 1 C2 re str 1re , *(1re , U, 1re) in 1 M, 3re* x7, 1re  

Rd 2 C1 re str 1re , *3 M abh, 3re* x7, 1re  

Rd 3 C1 re str *2 M re zus-str, 1 M abh, 2 M re überz, 1re * x7, 2re 

Rd 4 C2 re str *3re, 1 M abh,* x7, 2re 

Rd 5 C2 re str *3re, (1re, U, 1re) in 1 M* x7, 2re 

Rd 6 C1 re str *3re , 3 M abh* x7, 2re  

Rd 7 C1 re str 2re, *2 M re zus-str, 1 M abh, 2 M re überz, 1re* x7 

Rd 8 C2 re str 1re , *1 M abh, 3re* x7, 1re 

Stricke die Runden 1 – 8 über den Fuss bis zum Beginn des Schafts.  

 

Grundmuster «Linker Schaft” für Grössen S & M (über 61 M stricken) 

(Das Grundmuster ist teilbar durch 4 + 1 M) 

Runde Farbe Nadel 1  

Rd 1 C1 *3re, (1re, U, 1re) in 1 M* wdh bis BOR, 1re 

Rd 2 C2 *3re, 3 M abh* wdh bis 1 M vor BOR, 1re, 

Rd 3 C2 2re, *2 M re zus-str, 1 M abh, 2 M re überz, 1re* wdh bis 5 M vor BOR, 2 M re zus-str, 1 M 

abh, 2 M re überz, 

Rd 4 C1 1re, *1 M abh, 3re* wdh bis BOR. 

Rd 5 C1 1re, *(1re, U, 1re) in 1 M, 3re* wdh bis BOR 

Rd 6 C2 1re, * 3 M abh, 3re* wdh bis BOR. 

Rd 7 C2 *2 M re zus-str, 1 M abh, 2 M re überz, 1re * wdh bis 1 M vor BOR , 1re 

Rd 8 C1 *3re, 1 M abh* wdh bis 1 M vor BOR, 1re, 
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Grundmuster “Linker Fuss” für Grösse L 

Runde Farbe Nadel 1 (32 M) Nadel 2 (33 M) 

Rd 1 C2 re str 1re, *(1re, U, 1re) in 1 M, 3re* x8 

Rd 2 C1 re str 1 re, *3 M abh, 3re* x8 

Rd 3 C1 re str *2 M re zus-str, 1 M abh, 2 M re überz, 1re * x8, 1re 

Rd 4 C2 re str *3re, 1 M abh,* x8, 1re 

Rd 5 C2 re str *3re, (1re, U, 1re) in 1 M* * x8, 1re 

Rd 6 C1 re str *3re , 3 M abh* x8, 1re 

Rd 7 C1 re str 2re, *2 M re zus-str, 1 M abh, 2 M re überz, 1re* x7, 2 M 

re zus-str, 1 M abh, 2 M re überz 

Rd 8 C2 re str 1re , *1 M abh, 3re* x8 

Stricke die Runden 1 – 8 über den Fuss bis zum Beginn des Schafts. 

 

Grundmuster “Linker Schaft” für Grösse L (über 65 M stricken)  

(Das Grundmuster ist teilbar durch 4 + 1 M) 

Runde Farbe Instruktionen  

Rd 1 C1 1re, *(1re, U, 1re) in 1 M, 3re* wdh bis BOR 

Rd 2 C2 1re, *3 M abh, 3re*wdh bis BOR 

Rd 3 C2 *2 M re zus-str, 1 M abh, 2 M re überz, 1re* wdh bis 1 M vor BOR, 1re 

Rd 4 C1 *3re, 1 M abh* wdh bis 1 M vor BOR, 1re 

Rd 5 C1 *3re, (1re, U, 1re) in 1 M* wdh bis 1 M vor BOR, 1re 

Rd 6 C2 *3re, 3 M abh* wdh bis 1 M vor BOR, 1re 

Rd 7 C2 2re, *2 M re zus-str, 1 M abh, 2 M re überz, 1re* wdh bis 5 M vor BOR, 2 M re zus-str, 1 

M abh, 2 M re überz. 

Rd 8 C1 1re, *1 M abh, 3re *wdh bis BOR  
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Rechte Socke 

Bandspitze 

Schlage 20 M in C2 mit Judy’s magischem 

Anschlag auf deiner Rundstricknadel an 

Rd1  alle M re str., setze am Ende 

der Runde deinen BOR.  

Rd 2 

Nadel 1 1re, 1 M zun li, re str. bis 1 M 

vor Ende der Nadel, 1 M zun re, 1re 

Nadel 2 1re, 1 M zun li, re str. bis 1 M 

vor Ende der Nadel, 1 M zun re, 1re 

Rd 3  alle M re str. 

Wdh Runde 2 und 3 bis du für Grössen S & M 

total 60 Maschen (30 pro Nadel) und für 

Grösse L total 64 Maschen (32 pro Nadel) auf 

den Nadeln hast. 

Fuss 

Nur für Grösse L: In der 1. Rd einmalig 1 M 

am Ende von Nd 1 zun. (= 65 M). Diese 

zusätzliche M gehört ab jetzt zum Muster und 

bleibt bei allen weiteren Wiederholungen 

bestehen. 

Für alle Grössen: Das Grundmuster “Rechter 

Fuss” wird über die Nadel 1 und über die 

Maschen der Nadel 2 wird glatt rechts 

gestrickt. Nimm C1 dazu und stricke gemäss 

Grundmuster “Rechter Fuss”.  

Finde das Grundmuster “Rechter Fuss” für Grössen S & M 

auf Seite 10 und für Grösse L auf Seite 11. 

Stricke insgesamt so viele Wiederholungen 

des Grundmusters wie für deine Grösse 

angegeben:  

Grösse S M L 

Musterwiederholungen 6 7 8 

In Zentimeter 18.5cm 20cm 21cm 

Gemessen ab Anfang der Socke (inkl. Bandspitze) 

Nun stricke nochmals eine 

Musterwiederholung, beginne aber deine 

Ferse in der Grundmuster-Runde wie für deine 

Grösse angegeben:  

Grösse S M L 

Start der Ferse in 

Runde 

6. 6. 2. 

Die Ferse wird in der Farbe C2 gestrickt. 

Shadow Wrap Heel 

Die Ferse wird über die Maschen der Nadel 2 

gestrickt. Finde die Erklärung auf den Seiten 

13 - 14. 

Nach Abschluss der Ferse die aktuelle 

Grundmuster-Wiederholung beenden, 

anschließend die Runden 1–8 des 

Grundmusters «Rechter Fuß» noch einmal 

stricken. 
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Schaft 

Der Schaft wird im Grundmuster «Rechter Schaft» gestrickt. Aufgepasst: hier wird die 

Farbdominanz im Grundmuster gewechselt! 

Für Grössen S & M: In der 1. Rd einmalig 1 M am Ende von Nd 2 zun. (= 61 M). Diese 

zusätzliche M gehört ab jetzt zum Muster und bleibt bei allen weiteren Wiederholungen 

bestehen. Grundmuster insgesamt 5× wdh. 
Finde das Grundmuster “Rechter Schaft” für Grössen S & M auf Seite 10 und für Grösse L auf Seite 11. 

Biese 

Die erste Biese wird in C1 gestrickt. 

Hinweis für alle Grössen: In der 1. Rd die zusätzliche M wieder abn., indem sie mit der 

vorhergehenden M re zusammengestrickt wird. 

In C1 6 Rd glatt re str. Danach die Biese bilden: jede Masche auf den Nadeln mit einer Masche 

6 Runden tiefer zus str.: dazu die Maschensäule 6 Rd nach unten verfolgen und dann den 

Querfaden der Masche auf der Rückseite aufnehmen und mit der Masche auf der Nadel zus str.  

Eine identische Biese in C2 stricken, danach nochmals eine in C1.  

Faden von C1 mit ca. 20 cm Restlänge zum Vernähen abschneiden. 

Bündchen 

Wird in C2 gestrickt 

R1d 1: alle M re str.  

Rnds 2 – 15: (1 re M, 1 li M) wdh bis zum BOR 

Abketten 

Kette alle Maschen locker ab mit dem italienischen Abketten – oder deiner bevorzugten 

elastischen Abkettmethode. Vernähe alle Fäden. Wasche und Spanne die Socken. 

Verwende #CassalunaSocks und #butzeriadesign und tag mich mit @butzeria in den Sozialen 

Medien. Ich liebe es dir beim Stricken zuzuschauen! 

Herzlichen Dank, dass du die Cassaluna Socks gestrickt hast! 
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Grundmuster “Rechter Fuss” für Grössen S & M 

Runde Farber Nadel 1  Nadel 2 

Rd 1 C1 1re , *(1re , U, 1re) in 1 M, 3re* x7, 1re  re str 

Rd 2 C2 1re , *3 M abh, 3re* x7, 1re  re str 

Rd 3 C2 *2 M re zus-str, 1 M abh, 2 M re überz, 1re * x7, 2re re str 

Rd 4 C1 *3re, 1 M abh,* x7, 2re re str 

Rd 5 C1 *3re, (1re, U, 1re) in 1 M* x7, 2re re str 

Rd 6 C2 *3re , 3 M abh* x7, 2re  re str 

Rd 7 C2 2re, *2 M re zus-str, 1 M abh, 2 M re überz, 1re* x7 re str 

Rd 8 C1 1re , *1 M abh, 3re* x7, 1re re str 

Stricke die Runden 1 – 8 über den Fuss bis zum Beginn des Schafts.  

 

Grundmuster “Rechter Schaft” für Grössen S & M (über 61 M stricken) 

(Das Grundmuster ist teilbar durch 4 + 1 M) 

Runde Farbe Instruktionen 

Rd 1 C2 1re, *(1re, U, 1re) in 1 M, 3re* wdh bis BOR 

Rd 2 C1 1re, *3 M abh, 3re* wdh bis BOR 

Rd 3 C1 *2 M re zus-str, 1 M abh, 2 M re überz, 1re * wdh bis 1 M vor BOR, 1re 

Rd 4 C2 *3re, 1 M abh* wdh bis 1 M vor BOR, 1re, 

Rd 5 C2 *3re, (1re, U, 1re) in 1 M* wdh bis 1 M vor BOR, 1re, 

Rd 6 C1 *3re, 3 M abh* wdh bis 1 M vor BOR, 1re, 

Rd 7 C1 2re, *2 M re zus-str, 1 M abh, 2 M re überz, 1re * wdh bis 5 M vor BOR, 2 M re zus-str, 1 M 

abh, 2 M re überz. 

Rd 8 C2 1re, *1 M abh, 3re* wdh bis BOR 
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Grundmuster “Rechter Fuss” für Grösse L  

Runde Farbe Nadel 1 (33 M) Nadel 2 (32 M) 

Rd 1 C1 1re, *(1re, U, 1re) in 1 M, 3re* x8 re str 

Rd 2 C2 1 re, *3 M abh, 3re* x8 re str 

Rd 3 C2 *2 M re zus-str, 1 M abh, 2 M re überz, 1re * x8, 1re re str 

Rd 4 C1 *3re, 1 M abh,* x8, 1re re str 

Rd 5 C1 *3re, (1re, U, 1re) in 1 M* * x8, 1re re str 

Rd 6 C2 *3re , 3 M abh* x8, 1re re str 

Rd 7 C2 2re, *2 M re zus-str, 1 M abh, 2 M re überz, 1re* x7, 2 

M re zus-str, 1 M abh, 2 M re überz 

re str 

Rd 8 C1 1re , *1 M abh, 3re* x8 re str 

Stricke die Runden 1 - 8 über den Fuss bis zum Beginn des Schafts. 

 

Grundmuster “Rechter Schaft” für Grösse L (über 65 M stricken)  

(Das Grundmuster ist teilbar durch 4 + 1 M) 

Runde Farbe Instruktionen 

Rd 1 C2 1re, *(1re, U, 1re) in 1 M, 3re* wdh bis BOR 

Rd 2 C1 1re, *3 M abh, 3re* wdh bis BOR 

Rd 3 C1 *2 M re zus-str, 1 M abh, 2 M re überz, 1re * wdh bis 1 M vor BOR, 1re 

Rd 4 C2 *3re, 1 M abh* wdh bis 1 M vor BOR, 1re, 

Rd 5 C2 *3re, (1re, U, 1re) in 1 M* wdh bis 1 M vor BOR, 1re, 

Rd 6 C1 *3re, 3 M abh* wdh bis 1 M vor BOR, 1re, 

Rd 7 C1 2re, *2 M re zus-str, 1 M abh, 2 M re überz, 1re * wdh bis 5 M vor BOR, 2 M re zus-

str, 1 M abh, 2 M re überz. 

Rd 8 C2 1re, *1 M abh, 3re* wdh bis BOR 
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Abkürzungen 

Abkürzung Erklärung 

(1re, U, 1re) in 1 M eine Masche rechts stricken, Masche auf Nadel belassen, dann Umschlag, 

dann in dieselbe Masche rechts stricken 

1 M abh Eine Masche wie zum links stricken abheben, mit dem Faden hinter der 

Arbeit 

1 M zun li Von vorne, mit der linken Nadel den Querfaden zwischen den Maschen 

aufnehmen. Durch die hintere Schlaufe abstricken. 

1 M zun re Von hinten mit der linken Nadel den Querfaden zwischen den Maschen 

aufnehmen. Durch die vordere Schlaufe abstricken. 

2 M re überz Eine Masche rechts abheben, nächste Masche rechts stricken und die 

Abgehobene darüber ziehen (1 Masche abgenommen) 

2 M re zus-str Zwei Maschen rechts zusammen stricken (1 Masche abgenommen) 

3 M abh Drei Maschen wie zum links stricken abheben, mit dem Faden hinter der 

Arbeit 

BOR Beginn der Runde 

C1 Farbe 1 Slight Blue 

C2 Farbe 2 Space Jam 

M Masche(n) 

Rd Runde(n) 

re Rechte Masche 

str. stricken 

U Umschlag 

wdh. Wiederholen 
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Shadow-wrap Heel  

Notiz: Die Ferse wird in Reihen über 30 / 30 / 32 M 

gestrickt. Die restlichen Maschen ruhen. Behalte 

sie auf den Nadeln oder gib sie auf einen 

Maschenhalter, falls du sie aus dem Weg haben 

möchtest, bis die Ferse fertig ist. Stricke nun die 

Shadow-wrap Ferse (Bei “Verwendete Techniken” 

findest du Links zu Erklärvideos) wie folgt: 

Reihe 1 (HR) 

Stricke alle M bis vor die letzte Fersenmasche 

rechts, hebe dann mit der rechten Nadel das 

rechte Beinchen unter der noch zu strickenden M 

auf die linke Nadel und stricke eine M rechts 

heraus. Die letzte M bleibt auf der linken Nadel 

und die zugenommene M hebst du auf die linke 

Nadel. Nun schaut es aus, als kämen 2 M aus 

einer, dies wird auch “Twin Stitch” 

Zwillingsmasche genannt. Arbeit wenden. 

Reihe 2 (RR) 

Stricke alle M bis vor die letzte Fersenmasche 

links, hebe dann die letzte M mit dem Faden vor 

der Arbeit links ab. Stricke nun as dem kleinen 

Bogen unter der abgehobenen M eine M links 

heraus. Die abgehobene M zusammen mit der 

zugenommenen M bildet deine linke 

Zwillingsmasche. Hebe diese Zwillingsmasche auf 

die linke Nadel, Arbeit wenden.  

Reihe 3 (HR) 

Stricke alle M rechts bis 1 M vor der letzten 

Zwillingsmasche. Hebe nun mit der rechten Nadel 

das rechte Beinchen unter der noch zu 

strickenden M auf die linke Nadel und stricke eine 

M rechts heraus. Hebe diese zugenommene M auf 

die linke Nadel, nun hast du eine weitere 

Zwillingsmasche auf der linken Nadel. Arbeit 

wenden.  

Reihe 4 (RR) 

Stricke alle M li bis 1 M vor die letzte 

Zwillingsmasche, hebe dann die letzte M vor der 

Zwillingsmasche mit dem Faden vor der Arbeit 

links ab. Stricke nun aus dem kleinen Bogen unter 

der abgehobenen M eine M links heraus. Hebe die 

neue Zwillingsmasche zurück auf die linke Nadel. 

Arbeit wenden.  

Wdh Reihen 3-4 bis du die Anzahl 

Zwillingsmaschen für deine Grösse auf beiden 

Seiten der Ferse hast, gemäss nachstehender 

Tabelle. 

Size S M L 

Zwillingsmaschen 

pro Seite 

10 10 11 

 

Reihe 5 (HR) 

Stricke rechts bis zur 1. Zwillingsmasche, stricke 

diese als 1 M rechts ab. Nun machst du eine 

Zwillingsmasche wie oben beschrieben, hebe die 

neu zugenommene auf die linke M und wende die 

Arbeit. Nun hast du deine 1. Drillingsmasche 

gemacht.  

Reihe 6 (RR) 

Stricke links bis zur 1. Zwillingsmasche, stricke 

diese als 1 M links ab. Nun machst du eine 

Zwillingsmasche wie oben beschrieben, hebe 

dann diese neue Drillingsmasche zurück auf die 

linke Nadel und wende die Arbeit.  
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Reihe 7 (HR) 

Stricke rechts bis zur Drillingsmasche, stricke alle 

3 Glieder dieser M als eine M rechts zusammen. 

Nun machst du wieder eine Drillingsmasche aus 

der nächsten Zwillingsmasche. Hebe die neu 

zugenommene M zurück auf die linke Nadel, 

wende die Arbeit.  

Reihe 8 (RR) 

Stricke links bis zur Drillingsmasche, stricke die 3 

Glieder davon als 1 M links zusammen. Nun mach 

aus der nächsten Zwillingsmasche wieder eine 

Drillingsmasche. Hebe sie zurück auf die linke 

Nadel, Arbeit wenden.  

Wdh. Reihen 7-8 bis sich nur noch 1 

Drillingsmasche auf jeder Seite der Ferse befindet 

und alle M dazwischen rechts gestrickt wurden. In 

der letzten HR wird nun nicht mehr gewendet, 

sondern wieder in Runden gestrickt. Bring die 

stillgelegten M zurück. Und stricke noch folgende 

zwei, abschliessenden Runden: 

Rd 9  

Stricke die Drillingsmasche rechts zusammen, 

dann strickst du über die 30 / 30 / 33 M des 

Fusses im Muster. 

Rd 10  

Stricke alle Glieder der letzten Drillingsmasche 

rechts verschränkt zusammen, stricke die 

restlichen 29 / 29 / 31 M rechts, dann über die 30 / 

30 / 33 M des Fusses im Mustern.  

Rd 11  

Stricke über die Nadeln 1- 2 wie bisher. Und nun 

geh zurück zur Seite 4 für die rechte Socke resp. 

Seite 7 für die linke Socke und folge den dortigen 

Anweisungen.

  
 


